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Som medlem i en bostadsrättsförening så har du ett ansvar både för det inre i ditt hus och för det 

yttre. Bostadsrättshavaren skall på egen bekostnad hålla hus och trädgård i gott skick, 

samt svarar för det löpande och periodiska underhållet.  

I detta dokument finner du bra information för att på bästa sätt ta hand om din trädgård.  

Lycka till! 
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Skötselråd för gräsmattan 
 

April-maj 
Sprid specialgödningsmedel för gräsmattor, cirka 2 kg per 100 kvm, i början av april. 
Om du har mossa i gräsmattan är det dags att använda något preparat som är godkänt 
för användning mot mossa. Du kan också vattna med järnsulfat (1-2 dl i 10 l vatten på 
50 kvm gräs).  

Maj-juni 
Om du har ogräs i gräsmattan kan du sprida ut kombigödsel, förslagsvis 3 kg Weibulls 
gräsgödsel/kombi per 100 kvm, då gräs och ogräs är på tillväxt. 

Reparera om det blivit fläckar i gräsmattan under vintern eller stöd så om gräset verkar 
glest. Har du skuggiga partier finns speciella gräsblandningar som är anpassade för 
skugga. Var väldigt försiktig med vårkrattningen och vänta tills gräset är grönt. Städa 
bara gräsmattan försiktigt innan. 

Juni 
Dags att gödsla! Är det torrt måste du vattna ordentligt - se till att det blir en riktig 
rotblöta, 25-30 mm. 

Juli 
Vattna gräsmattan vid behov. Klipp den kort var fjärde dag, hela sommaren. En 
rekommendation är cylindergräsklippare eftersom dessa skär gräset lågt och utan att 
fransa grässtrået, vilket skapar en sund och tät matta. När du klipper mattan så bör du 
höja klipphöjden de sista gångerna till 25-30 mm. Använd uppsamlare. 
 
Augusti 
Gödseldags igen. 

Oktober-november 
Sprid ut antimoss-medel eller järnsulfat för att motverka mossa och ge skydd mot 
svampsjukdomar. Sprid ut höstgödsel i oktober. Detta ger bättre vinterhärdighet och 
hjälper gräsmattan att komma igång på våren.  

Var noga med att kratta gräsmattan innan vintern. Vart tredje år bör du sprida ut 25 kg 
dolomitkalk per 100 kvm. 
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Häckplantor 

Skötselråd klippt häck 

Alla häckväxter måste beskäras, men alla inte på samma sätt. På långsamväxande växter och sådana 

med genomgående stam som t ex tuja låter du toppen vara, tills häcken blir så hög som du vill ha  en. 

Du måste se till, att häcken håller sig tät nertill och att du klipper den i konform, så att den är bredast 

nertill. Då kommer det ljus på hela häcken och snön ligger inte kvar och fläker grenarna. Detta gäller 

alla klippta häckar. 

Klipp häcken lätt även på sommaren. Då putsar du till den en eller ett par gånger, så att den håller sig 

jämn. Du klipper bort spretiga skott och grenar, som sticker iväg. Häckväxter, som blommar tidigt 

beskär du direkt efter blomningen. De som blommar sent, beskär du tidigt på våren. 

 

 

 

 

 

Tuja, Thuja occidentalis  

Växtplats: I sol och halvskugga. Bäst i mullblandad, fuktig, väldränerad jord. 

 
Beskärning:  Beskäres endast på sidorna tills den nått önskad höjd. Thuja kan 

klippas året om, men bäst resultat är nog April till September för den. 

 

Gödsling: Använd kogödsel, hönsgödsel eller flytande blåkorn. Dock ej 
algomin som innehåller kalk. 

 
Övrigt:  Mycket vacker året om. Vintergrön  Tål inte salt och kalk! 

 

Källa: Blomsterlandet och odla.nu 

 

 

Måbär, Ribes alpinum 

Växtplats: Trivs överallt och är mycket anspråkslös. 
 

Beskärning: Lämpar sig bäst som strikt och stram, hårt klippt häck. Bästa 

årstiden är vårvintern. 

 

Gödsling: Använd kogödsel, hönsgödsel eller flytande blåkorn.  

 

Övrigt:  Tål hård klippning, lätt att klippa och forma. Grönskar mycket tidigt, 

blir tät, bildar en vägg, en fond. Gulvita blommor på våren, röda 

bär i augusti. Blomningstid i maj. 

 
Lämplig höjd: 1–2 m. 

 

Källa: Blomsterlandet 
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Skötselråd blommande häck 

 

 

 

 

 

 

Björkspirea, Spiraéa 

betulifólia 

Växtplats: solutsatt läge, tål halvskuggigt läge. 

 
Beskärning: Björkspirea ska beskäras efter blomning. 
 
Gödsling: Använd kogödsel, hönsgödsel eller flytande blåkorn.  

 

Övrigt:  Liten, tät buske med björklövsliknande blad. Blommar i juni-juli 

med stora vita blomsamlingar. Mycket härdig.  

Lämplig höjd:  0,5–1 m. 

 

Källa: Blomsterlandet 

Beskära träd 
Trädet klarar mycket väl av att själv hålla balans mellan rotens och luftkronans kapacitet. All 

beskärning är i själva verket naturstridiga ingrepp i trädet. Riktigt stora träd beskärs framför allt på 

grund av att de har vuxit sig så pass stora eller att de utgör en fara för oss människor, sällan för att 

trädet behöver det för sin överlevnad.  

 
Det huvudsakliga arbetet när man beskär ett träd består i att ta bort döda grenar eller att glesa ur 

kronan. Ett gott råd vid beskärning av stora träd är, om du skulle känna dig det minsta osäker på 

jobbet, att ta hjälp av ett proffs. Då sker jobbet på ett tryggt och säkert sätt.  

Den mest gynnsamma tiden för trädbeskärning är på sensommaren, under den så kallade JAS-

perioden, det vill säga juli, augusti och september. När det gäller beskärning så finns det vissa 

skillnader man bör känna till vad gäller fruktträd och andra träd. När man beskär en björk så lämnas 
inledningsvis en stump på cirka 50 centimeter kvar av grenen. Ger man sig däremot på ett äppelträd 

så kapar man grenen direkt utanför den så kallade grenkragen. Stumpen på björken kan man ta bort 

efter ett par år då trädets egna skyddsmekanismer slutgiltigt har separerat den från huvudstammens 

egna försörjningssystem. 

 

Bild 1: FEL! för nära knopp skadar knoppen -kvist kan dö och bilda röta. 

Bild 2: FEL! bildar tapp som skadar trädet – tapp dör och kan bilda röta 

på kvist. 

Bild 3: RÄTT!!! Knoppen har kraft att växa till sig! 

Källa: Trädgårdsliv och beskärning.se 


